

## ÚNOROVÉ ŠKOLNÍ DĚNÍ A PLÁNY NA BŘEZEN

Druhé pololetí se nám rozjelo naplno. Jen v kostce zde uvedu, co se událo v rámci vedení školy. Dokončovali jsme testování našich nejstarších žáků prostřednictvím tzv. KALIBRO testů, abychom zjistili (my ve škole, rodiče, ale i žáci samotní), jak jsou na tom s vědomostmi a dovednostmi v různých předmětech. Byl podán a schválen **projekt MAS HJ**, který se uskuteční v březnu. Po složitých jednáních schválili zastupitelé **Světlé Hory dotaci pro žákovské aktivity na rok 2025**, za což velmi **děkujeme**. Začínáme čerpat tzv. „šablony“ na podporu inovací ve výuce. Byla provedena **účetní závěrka** za uplynulý rok (zveřejněna na webu školy). Finance, které se nám podařilo vloni provozně ušetřit, bychom chtěli využít na **investice do nového osvětlení tříd a chodeb školy**. S paní zástupkyní jsme absolvovaly **workshop vedení škol k možnostem čerpání evropských projektů**. Hodně jsme i úřadovali, nastal čas monitorovacích zpráv k již čerpaným projektům a zasílání výkazů na všelike úřady :o(. Abych neopomněla, byli jsme zařazeni do tzv. **peer programu České školní inspekce**, v rámci kterého jsme navázali spolupráci s paní ředitelkou Mgr. Monikou Kamrádkovou ze ZŠ Mařádkova v Opavě. Spolu s naším zřizovatelem jsme zahájili jednání o změně odjezdů autobusů, abychom umožnili do naší školy dojíždět i žákům z jiných obcí, a také jsme požádali o změnu kapacity školy v Rejstříku škol, z dřívějších 250 žáků na 130. Paní učitelky, speciální pedagožky, se zúčastnily setkání speciálních pedagogů z celého okresu, kde sdílely své zkušenosti.

Spustili jsme **lyžařský výcvik**, který je pro naše žáky již tradičně významně podpořen sponzorem **Ski Annaberg**, za což velmi děkujeme! Hodně únorového času nám zabrala příprava na **karneval** – výroba výzdoby, její instalace, výroba pódia aj. Zde musím poděkovat sponzorům – firmě **Macco Organiques, s.r.o.** za dřevěné palety, firmě **Dolmens building, s.r.o.** za OSB desky a rodinným i školním dobrovolníkům :o), kteří se na stavbě pódia podíleli. Také bych chtěla poděkovat za příspěvek **Ski Annaberg, Jatkám ve Světlé Hoře a vstřícným rodičům**, kteří pro děti nakoupili laskominy. Karneval proběhl 27. února a poreferujeme o něm v příštím zpravodaji. V únoru jsme ještě vyjeli s mladšími žáky na hudební představení do kina a absolvovali jsme s žáky **preventivní program Policie ČR k bezpečnému chování dětí v on-line prostoru**. Kolegové Vám napíší o školním dění více.

*Kamila Bezová*

### **Bruslení v Bruntále**

Už nějakou dobu jsme s šestáky plánovali výjezd do Bruntálu na kluziště a v pátek 14. 2. jsme jej konečně uskutečnili!!! Všechny děti byly natěšené, podle toho také vládla skvělá atmosféra. Během cesty autobusem nám dělala společnost paní učitelka Horáková, která ve škole učila dřívě. To bylo takové milé setkání. Po příjezdu do Bruntále jsme se rychlým krokem přesunuli ke kluzišti, žáci si půjčili brusle a šli jsme na to. Všichni byli v napětí, protože pro mnohé žáky bylo toto bruslení premiéra. ALE všichni všechno zvládli, nerozházely je ani pády, ani mokré rukavice. No prostě to bylo skvělé. Bylo příjemné počasí, na kluzišti nebylo mnoho návštěvníků. Měli jsme jej prakticky celé jen pro nás. Když jsme vraceli brusle, dostali jsme od paní z Technických služeb Bruntál krásné perníkové valentýnské srdíčko. Celá akce byla završena porcí kebabu, kterou si žáci koupili. Skvělý zážitek a plné břicho... co více si přát! Už se těšíme na další společnou akci.

### **Badatel cestovatel**

Stále řešíme zimní přírodu a zvířátka v zimě. Poslední dobou jsme se v kroužku *Badatel cestovatel* často zabývali ptáčky na krmítku. Sestavovali jsme nejen krmítka, ale tvořili jsme s dětmi také krmení pro ptáčky, poznávali jsme ptáčky a také jsme si procházeli stezkou s názvem *Ptáci na krmítku*. Děti měly splnit celkem 12 úkolů. U každého úkolu se dověděly informace o ptáčcích a měly uhodnout, o kterého ptáčka se jedná. Z každého úkolu si zapsaly jedno písmenko do tajenky a odnesly si kousek skládačky. Po splnění úkolů poskládaly skládačku, na obrázku byl ptáček a tajenkou byla *Ptačí hodinka*, o které jsme si popovídali. Příště se ještě dále budeme zabývat ptáčky. Tentokrát budeme poslouchat zpěv ptáků a určovat je právě podle zpěvu. Podle reakcí děti aktivity baví a zajímá je příroda. Napovídá o tom počet nově přihlášených zapálených badatelů. Milé děti, moc vám děkujeme za váš zájem a nadšení.

Markéta Nitraiová

### Vaření na 2. stupni

Již od začátku školního roku funguje kroužek vaření, a to pod názvem *Kulinář*, kde se věnujeme nejen klasickému vaření, ale také pečení, přípravě polévek, studených pokrmů i nápojů. Postupně zdokonalujeme manipulaci s vybavením školní kuchyně, ve které se v kroužku setkáváme. Připravené pokrmy poté společně konzumujeme a zpravidla všechno sníme nebo odneseme na ochutnávku domů. V kroužku panuje příjemná atmosféra a většinou nás doprovází dobrá muzika a všechno rychle odsýpá. Trochu drhnout to začíná v momentě, kdy se naše setkání chýlí ke konci a je potřeba po sobě kuchyň uklidit, ale nakonec společnými silami vše zvládneme 😊.

### Florbal naše žáky baví

Napříč celou školou se velké oblibě mezi žáky těší kroužek florbalu, který probíhá každý týden v tělocvičně naší školy. Do kroužku dochází pravidelně okolo dvanácti dětí, převážně chlapců, ale zapojeny jsou i dívky. V ideální situaci se v tělocvičně sejde i dvacet dětí, které se honí za malým kulatým a dírkovaným nesmyslem. V rámci kroužku zdokonalujeme individuální dovednosti s florbalovou holí a míčkem, střelbou prověřujeme brankáře, zdokonaluje týmovou spolupráci při samotné hře, která většinou probíhá turnajovým způsobem a učíme se pravidla této hry. Zkušenější žáci se navíc v kroužku soustavně připravují na reprezentaci školy v okresní florbalové lize základních škol okresu Bruntál, které se v tomto školním roce účastníme. Tak sportu zdar a florbalu zvláště 😊.

Vedoucí kroužků, Jiří Zaoral

### Krabice od bot

Vánoční období je časem radosti, proto jsme se letos rozhodli zapojit do této sbírky, ve které děti pomáhají dětem. Naši žáci a učitelé se zapojili do sbírky dárků pro děti v nouzi, kterou již po čtrnácté pořádá *Diakonie ČCE*. Celý měsíc prosinec žáci nosili do školy dárečky, které jsme společně roztřídili podle věku a pohlaví a pečlivě zabalili do krabic od bot. Společnými silami jsme nasbírali neuvěřitelných 34 krabic především s dárečky pro děti ve věku 3-9 let a v pátek 13.11 sbírku předali. Tímto bychom chtěli ještě jednu moc poděkovat všem, kteří u vánočního stromečku rozzáří oči a vykouzlí úsměv na rtech dětem z chudých rodin. Tak zase příští rok :o)

Žaneta Honigová

### Zážitky 3. A ve škole v Andělské Hoře

V průběhu ledna a února jsme zažili ve škole spoustu věcí. Pokud byste si mysleli, že škola je nudná, tak vás musíme přesvědčit o opaku! Začalo to už u učení. Před pololetním vysvědčením, které mimochodem dopadlo bezvadně (ne, opravdu, koukejte na ty známky!), jsme měli neuvěřitelně nabitý program. Nejprve jsme vyrazili do bruntálského kina, kde nás pohádky *Zlatovláska* a *Pyšná princezna* vtáhly do světa kouzelných zámků, princezen a zlých čarodějnic. Ani popcorn nezbyl! Ale to nebylo všechno. Do školy za námi přijelo sférické kino. Ano, opravdu – kino přímo do školy! Promítli nám příběh o veverce, která putovala na kouzelnou planetu. Víte, že veverky umí cestovat vesmírem? No, my jsme to do té doby taky nevěděli! Pak nás poctili svou návštěvou herci z Hradce Králové. Humorným způsobem nás seznámili s postavou slavného cestovatele Emila Holuba. Bylo to jako kdyby nám Holub sám vyprávěl o svých dobrodružstvích. Jenže s více vtipy a bez těch nebezpečných zvířat. A to nejlepší nakonec! Z Karlových Varů k nám dorazil pan Jenčík, aby nás naučil něco málo z hudební výchovy. Bylo to opravdu zábavné! Pan Jenčík nám představil různé hudební styly – blues, reggae, pop a hip hop – a přiřadil je k ročním obdobím: podzim, jaro, léto a zima. Zahrnoval nás písněmi světových i českých zpěváků a skupin a všechny nás zapojil do zpěvu a rytmických her. Jeho zábavný a veselý přístup nás udržel pozorné celých 60 minut. Dokonce ani čas neubíhal jako obvykle! Naše školní dobrodružství pokračuje a my jsme zvědaví, co nás čeká příště. Tak si to nenechte ujít, držte si klobouky a těšte se na další vzrušující zážitky s 3. A!

*S. Spáčilová*

### Návštěva prvňáčků v knihovně

Ve dne 6. 2. 2025 navštívily děti 1. A místní knihovnu v Andělské Hoře. Cílem bylo povzbudit děti k lásce ke knihám od útlého věku a přiblížit jim, že knihovna není jen místo pro dospělé, ale i pro ně. Na začátku návštěvy nás mile přivítala paní knihovnice Pavla Keilingová. Dětem připravila poutavé vyprávění o knihách. Poté se děti seznámily s prostředím knihovny, kde jim bylo představeno uspořádání knih. Nemohlo samozřejmě chybět ani prohlížení samotných knížek, které malé čtenáře velmi zaujalo.

*Mgr. Jitka Jasinská*

### Pátáci

V páté třídě již propukly přípravy na akademii. Paní učitelka koupila pomůcky, všichni si je prohlédli a vyzkoušeli. Pšššt, ještě je to tajné. Máme vybranou i písničku, tak jen začít nacvičovat. To začneme až po skončení lyžařského výcviku, na kterém jsou i někteří naši žáci. Na nacvičování se budeme scházet ráno před vyučováním. Byli jsme i na několika akcích. Do školy za námi přišla paní policistka, která žáky poučila o nebezpečí internetových sítí. Také jsme jeli do kina v Bruntálu na vystoupení *Hudební škatulky*. Seznámili se se „škatulkami“ hip hop, blues, reggae a POP. Zaspívali si i odpovídali na otázky.

*Mgr. Věra Saganová*

### Každý jsme jiný

Ano. Každý jsme jiný. I děti jsou každé jiné. Někdo je studijní typ, někdo je naopak zručný, jiný zase pohybově nadaný. Jeden pěkně zpívá, druhý krásně maluje. Aby měl někdo nadání na všechno a jak se říká, na co šáhne, to se mu povede, tak takových opravdu moc není. I výborný žák může narazit na

látku, která mu prostě nesedne, nebo je z nějakých důvodů na čas mimo vyučování a musí „dohánět“. V těchto chvílích přichází na pomoc škola pomocí doučování. Pedagogové jsou vždy ochotni vyjít žákům vstříc. Dokonce mají radost z toho, že se děti o učivo zajímají. Nechci, aby to vypadalo jako samochvála, a proto příkládám vyjádření žáka, který možnost doučování využil. „Doučování z češtiny pro mě bylo velkým přínosem. Nejenže jsem si zopakoval pravopis a gramatiku, ale také jsem si uvědomil, kde mám největší mezery. Individuální přístup mi pomohl lépe pochopit složitější témata, jako je skladba nebo stylistika. Díky doučování jsem získal větší jistotu při používání správných výrazů. Už se tolik neobávám testů, protože vím, na co si dát pozor.“ Tolik citace. Myslím, že slova žáka přesvědčila každého o důležitosti práce učitele, který jenom neodučí to, co musí, ale zajímá se i o další potřeby žáků.

*Zbyněk Crha a žák 8. ročníku*

### Školní plány na březen

- **Jarní prázdniny žáků**-> od 3. 3. do 7. 3. (zpět ve škole se uvidíme 10. 3.), pedagogové se v době prázdnin vzdělávají;
- **Změna TU ve 4. A**-> p. učitelka Mgr. Ž. Honigová nastupuje na MD a třídu přebírá Mgr. K. Bujnochová, která se naopak po rodičovské „dovolené“ vrací do pracovního procesu;
- **Projekt Jeseníky za humny**-> 12. 3., k ochraně a poznávání přírody s Mlýnem Karlovice;
- **Šachový turnaj Pod vysokou horou**-> 19. 3. v Bruntále;
- Inovativní program v rámci výuky pro žáky 2. stupně-> **Jan Ámos Komenský**, 19. 3.;
- **Turnaj florbalové ligy**-> 20. 3.;
- V pátek 28. 3. -> Projektový den, podpořený **MAS HJ, s MŠ a Světelskou pohodou** napříč celou školou **Den podle Ámose (RODIČE prvňáčků, současných i budoucích, jsou VÍTÁNI :o)**